

一家亲



漳泉龙莆等地市医护人员支援我市核酸采样。

省内1600名医护人员 支援厦门核酸采样

分批次抵达,在100多个核酸采样点工作

本报讯(文/记者 匡惟 图/记者 陈嘉新)为有效控制疫情扩散蔓延,我市开展全市全员核酸检测工作。全省调派1600名医护人员,于17日清晨抵达我市支援开展核酸采样工作。其中,漳州市300人、泉州市800人、莆田市200人、龙岩市300人。他们分批次抵达厦门,在集美区侨英街道、杏林街道、杏滨街道、灌口镇、后溪镇等100多个核酸采样点工作。昨日,他们继续助厦战疫。

在集美区杏林街道曾营小学核酸采样点,来自漳州漳浦县的41名医护人员轮流上核酸采样台。17日凌晨三点多,他们就起床集合,五点多到达厦门,简单交接工作之后就投入工作。

从采样台下来时,漳浦县医院急诊科主任杨芳伟的衣服已经湿透了。杨芳伟已经多次参与当地核酸采样工作了,经验丰富。他说:“厦漳一家亲,应当守望相助。何况我是党员,更应该积极主动上一线。”杨芳伟还是漳浦县支援厦门医疗队总领队,采样之外,他还要负责人员安排、物资协调、午餐安排等繁琐工作,时刻紧绷着一根弦。“不能因为小细节耽误了采样工作。”杨芳伟说。

林献珠是漳浦县中医院院感科医生。虽然她不用上核酸采样台,却比任何人都操心。所有医护人员穿脱防护服时,她都要仔细检查防护是否到位。每隔一段时间,她就要走到操场上,检查队员们的帽子、口罩、面屏等防护装备是否有脱落现象,并及时处理。有一名医护人员的面屏被冷风扇刮走,她立刻跑到物资点,拿了新面屏替换。

在集美区杏滨街道杏滨小学核酸采样点,漳平市总医院护士邱晓红告诉记者,收到支援厦门的通知时,她还在忙碌的工作中。当天5点半下班后,她立刻赶回家中收拾行李,因为晚上就要出发到隔离酒店集合了。丈夫手掌骨折刚刚好,为了支持妻子,主动承担起家里的后勤保障工作。“舍小家为大家嘛。”邱晓红笑着说。

49岁的“老将”黄小芳和刘瑞钗正在休息。她们是福建省潘洛铁矿有限公司医院的医生和护士。当天凌晨不到三点,她们跟着队伍离开龙岩漳平市,五点多到达厦门,六点左右开台采样,成为第一批上台采样的人员。“厦门市民积极配合,采样有序高效。社区提供了冰块、冷风机,学校还给我们提供淋浴场地,条件不错。”刘瑞钗说。



永春县总医院医护人员在集美凤林美社区核酸检测点为市民采样。

一条心



驾驶员及时做好车辆消毒。

鹭驰车队跑得慢? 原来载着核酸试剂

厦门公交“掌上行”队伍全力保障疫情防控

白志国是厦门公交集团特运顺联公司鹭驰车队(“掌上行”网约车)的驾驶员。这几天,他的任务是转运翔安区大型企业的核酸试剂。每次转运时,他都要特意开慢一些,以确保核酸试剂安全送达检测地。

截至昨天,鹭驰车队已出动三个保障组,24小时在线,累计转运核酸试剂近4000趟次,保障各级工作组141趟次。

记者 王绍亮 通讯员 黄佳



白志国说,开车送核酸试剂,要平稳,安全第一。

转运试剂 时速不超过40公里 送一次消毒一次

从6月15日起,鹭驰车队第一组承担起高速公路翔安入口入厦人员核酸试剂转运任务。6名驾驶员6辆车,24小时两班倒,不间断保障,累计完成近2000趟次核酸转运任务。

本轮疫情发生以来,鹭驰车队第二组从8月10日起承担翔安区大型企业核酸试剂转运任务。56名驾驶员56辆车,已累计完成近2000趟次核酸转运任务。

“平均1小时就要跑一趟,有时送一箱,有时送两箱,一天要跑七八趟。”鹭驰车队第二组驾驶员白志国说,虽然从企业核酸检测现场到检测机构不远,也就三四公里,但送的时候要格外小心,做到平稳驾驶,他特意把时速控制在40公里以内。为了确保安全,他穿上防护服,戴上口罩、面罩和帽子,里面的衣服很快就被汗浸湿了。每送一趟,他就立即对全车进行消毒。

保障出行 24小时在岗待命 时刻做好出车准备

8月13日起,鹭驰车队第三组保障各级部门工作组出行,截至昨天已累计出车141趟次。

8月17日起,驾驶员曾浩忠到市应急指挥中心和同事一起24小时待命,晚上没任务时就睡在休息室的简易床上,随时做好出车准备。

“17日下午跑了趟同安祥平街道,到了晚上8点多才回来,在休息室短暂休息又出了一趟车。”曾浩忠说,即便没有任务的时候,他们也不能擅自离

开岗位,要时刻做好出车的准备。厦门公交集团特运顺联公司相关负责人介绍,“掌上行”网约车平时承担政府部门补充保障用车的任务。疫情期间,挑选优秀驾驶员组成三个小组,配合做好翔安高速卡口和大型企业的核酸试剂转运任务,还积极做好公安、文旅、商务、工信等部门日常防疫检查用车保障,严格做好车辆消毒,服从现场人员安排,助力疫情防控。